YUZDE / KAR - ZARAR PROBLEMLERI

Maliyet —  6tane 10TL

Satis — 10tane 20 TL

Maliyet — 5.6=30tane 5.10TL=50TL

Satis — 3.10=30tane 3.20 TL=60TL
. . Kar 60 — 50

Kar yuzdesi = Maliyet .100 = TJOO = %20

Cevap: D

160 TL'ye alinan mal %10 zararla

160 — 160. 715 = 144 TL'ye satilr.

160 TL'ye alinan maldan %30 kar yapmak isteni-

yorsa 160 + 160.~305- = 208 TL'ye satiimalidir. =

=

&

O halde Urune 208 — 144 = 64 TL zam yapilmaldir. E
Cevap: E 5,

[SR}

ﬁ

+ Bu magazada gunluk 10 Urlin 10'ar TL'den satili-
yor olsun.
O halde gunluk ciro 10.10 = 100 TL olur.

Uriin fiyati % 20 indirilirse 10 — 10.% =8TL

olur.

Satis adedi %40 artiyorsa 10 + 10.% =14 TL

olur.
O halde gunluk ciro = 8.14 = 112 TL olur.

Gunlik cirodaki degisim = 11245192100 = %12
artar.

Cevap: C
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Taksitli satis fiyatina 100x dersek, pesin satis fi-

yati 1OOX.% = 75x olur.
Maliyat fayatini 100y kabul edelim. Pesin satista
%44 kar yapiliyorsa
100y + 100y. 55 = 75x
144y = 75x
4./ 48y =25x = 192y = 100x

O halde 192y — 100y = 92y yani %92 karla satilir.
Cevap: C

+ aliraya alinan mal %20 karla satiliyorsa

a.-29 = 2 jira kar edilr.

Bu maldan 6 tane satilirsa toplam kar %_a lira

olur.

b liraya alinan mal %20 zararla satiliyorsa

b.% = % lira zarar edilir.

Bu maldan 12 tane satilirsa toplam zarar %
lira olur.
6a _ 12b

O halde 5 =5 = a=2b olur.

Cevap: D

30 X

40'W - 60'W = —15

%15 zarar oldugu igin — aldik
3x __

12 - 5 = 15

3x

27 = 5

X =45 olur.

Cevap: B
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7. + Maliyet = 10x ve satis = 10y olsun. 9. - Satilan kiraz 20x olsun.
Satis fiyati %20 azaltildiginda kar orani %40 olu- O halde maliyet 20x.6 = 120x olur.
yorsa

20x.l = 5x'i 4 TL'den satilirsa toplam gelir
10x + 10x. 29 _ 10y — 10y.-20 ‘

X+ 19300 =YY~ %700
5x.4 = 20x TL olur.
14x =8y

20X.% = 4x'i 5 TL'den satilirsa toplam gelir
7X =4y = x=4k ve y=7kK

Maliyet + Satis = 220 TL 4x.5 = 20x TL olur.
10x + 10y =220 TL + Kalan Urriin 20x — (5x + 4x) = 11x'i 7 TL'den sati-
40k + 70k =220 TL lirsa toplam gelir 11x.7 = 77x olur.
k =2TL Tum satistan 9 TL zarar ediliyorsa
= Maliyet fiyati 10.x = 10.4k = 40k = 40.2 = 80 TL'dir. 120x — (20x + 20x + 77x) =9
Cevap: E 120x—117x =9
3x =9
x =3
= 20x =20.3=60kg
Cevap: D
5
=
3,
=
E
.:‘go
[¥5]
g

10. -+ [Ikinci Urun maliyeti 100x olsun.
Birinci urun maliyeti 100X% =25x olur.
8. e« Bilgisayarin birim fiyati a = 100x olsun.

Maliyet = 100x.5 = 500x olur. + Birinci mal %80 zararla 25x — 25x. <505 = 5x lra-
* Ug tanesini % 30 karla  3.130x = 390x,

 Iki tanesini % 40 zararla 2.60x = 120x ya satili.
liraya satmigtir. Ikinci mal %95 Karla 100x + 100x. 45y = 195x
Toplam satis 390x + 120x = 510x olur. liraya satilir.
» Kan=510x ~500x = 10 = Toplam maliyet = 100x + 25x = 125x
Kar yuzdesi = %.100 = %2'dir. Toplam satis = 5x + 195x = 200x
Cevap: B Kar yuzdesi = Mgl?;et 100 = 1725;)( .100 = %60

Cevap: A
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11. - Maliyet fiyati 100x olsun.

23 19
O halde 100XW — 100XW =16

23x—19x =16
4x =16
X =4

+ Maliyet fiyati 100x = 100.4 = 400 TL %7,5 kar ile

satilirsa 400 + 400 % =430 TL olur.

Cevap: C
12. Malin maliyeti 100x olsun.
8 6
(50x + 50x. 56 ) +(50x — 50x 55 ) + 27 }
_ 10 =
—100x+100x.10o %
-
54x + 47x + 27 = 110x £
101x + 27 =110x s
9x =27 é
X =3 e

O halde maliyeti 100.3 = 300 TL olur.
Cevap: E

13. - Fireoran|=%20=%

Maliyetteki artis orani = % = % = %

Yikanmadan dnce 36 TL ise, yikandiktan sonra

36 + 36 = 45 TL olur.

Cevap: A
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